

## 周克虎夫妇连续第15次爱心捐赠 涓涓细流 汇聚成爱的海洋



本报讯(记者 苏国义)2月10日下午,凤台县康都商贸有限公司总经理周克虎和他的妻子刘玉荣再次与淮南日报社驻寿县隐贤镇姚祠村乡村振兴工作队进行电话联系,了解村经济发展情况并再次捐出2000元助学金,用于资助脱贫户子女学习及生活开销。据悉,这是周克虎夫妇在姚祠村连续开展的第15次爱心行动。

周克虎小时候家境不好,他早早就辍学到外地务工。2014年,周克虎带着多年打工积攒下来的存款回乡创业。靠着勤奋努力、诚信经营,他逐渐在我市商圈扎下了根,创办了“康都商贸”,并实现了规模发展,带动周边20多人就业。

公司发展壮大后,周克虎夫妇开始积极参与社会公益

活动。周克虎主动向有关部门了解凤台县乡镇教育现状,优秀贫困学生信息等情况,并经常走访贫困学生家庭。他以自己公司名义成立了“钱庙乡爱心协会”,由乡教育部门牵头,对全乡家境尚不宽裕的优秀学生进行资助,帮助他们安心完成学业。后来,相关公益活动范围逐渐扩大,延伸到了寿县隐贤镇姚祠村。据不完全统计,自康都商贸有限公司成立以来,其在公益方面的投入已约160万元。

除了企业层面的公益投入外,周克虎夫妇还以个人名义长期资助多名学生。他们深知教育的重要性,希望通过自己的绵薄之力,为这些孩子点亮求知的明灯,照亮他们前行的道路。同时,周克虎夫妇还多次慰问执勤交警、困难孤寡老人等群体,用实际行动传递着社会的温暖与关爱。

周克虎夫妇的热心付出得到了社会各界的广泛好评,周克虎多次荣获县优秀企业家、捐资助学先进个人,“凤台好人”“淮南好人”。刘玉荣先后获评市“最美婆媳”、市“三八”红旗手等荣誉称号。

据悉,这次捐助之前,周克虎因疾病原因身体一直没有完全康复,其收入受到一定影响。即便如此,周克虎夫妇依然坚持继续在姚祠村开展爱心助学活动。他们这份真情感动了受助学生家庭和广大村民。淮南日报社驻姚祠村乡村振兴工作队表示,周克虎夫妇连续多年在姚祠村开展爱心活动,令人起敬。工作队将持续跟进关注这些受助学生家庭情况,确保他们安心完成学业、早日成功成才。

图为周克虎(右)在仓库进行盘货。

## 八载坚守 压岁钱传递爱的温暖

## 慈善传递力量 公益就在身边

万翔

慈善事业体现着一个社会的美德与温情,关系着被救助人的冷暖与人生,是社会发展和文明形象的体现。不久前,我市慈善总会已启动“慈善传递力量”项目,旨在建立基层慈善网络、完善服务机制、强化资金募集等,推动慈善事业在基层社区落地生根,提升慈善服务能力,解决群众急难问题。

“慈善传递力量”颇多亮点。首先是乡镇、社区慈善工作站、慈善工作室的设立。基层慈善服务平台的扎根运作、辐射服务和进一步开枝散叶,让慈善服务以机构化、制度化形式深耕基层,有利于整合辖区公益慈善资源建设,开展集慈善捐赠、帮扶救助、志愿服务、活动开展、互助互济等于一体的慈善服务,有利于慈善组织建设和人员培养,有利于慈善事业落地与效率管理,有利于公益活动开展与宣传带动,有利于慈善服务互动与效果评估等。基层慈善服务平台建设得好,就像一架有机运作的机器,推动慈善事业在基层开展接地气、尚公平、讲效率、有温情。

其次,此项目还将协助社区成立慈善基金,确保“把钢用在刀刃上”。通过基金管理委员会监管,使资金透明化、规范化运作,重点用于“救急难”帮扶,为最需要帮助的对象解燃眉之急;同时还融入“幸福家园”服务体系,更好地为每一位困难群体服务。慈善基金“取之于民、用之于民”,每一分钱都花给救助对象,每一分钱都花得合理、花得见效。

慈善公益的资金募集和宣传互动也是事业发展的关键。此次项目将通过各个慈善节点开展宣传,扩大影响,并依托慈善节日和传统节日开展募捐,同时通过借鉴公益创投模式来开展慈善服务,如此一来,不仅为慈善事业扬正气、树新风、聚新力、开新途,更有利于探索公益服务新模式,令慈善不仅有温情,更科学精准。在此基础上,如果能积极引入慈善公益创投项目,则可导入慈善资金的“源头活水”,努力让慈善事业通过市场化运作得以创新与可持续,让慈善事业既“好看”、洋溢社会温暖,也给投资者带来回报。从而产生源源不断的动力。

“慈善传递力量”的开展,旨在构建“政府引导、社会协同、公众参与”的慈善生态。工作开展的好不好,被救助群体和社会最有发言权。唯有科学创新地谋、扎扎实实地干、周密精准地为,才能立足基层把工作和事业推向一个新的高度,才能获得群众的肯定。



本报讯(记者 李严)“明天就要开学了,今天得赶紧抽空带他把这个心愿了掉。”2月10日,在市红十字会,人们又看到了熟悉的身影——小志愿者徐天乐在爸爸陪伴下,来到这里再次向市红十字会捐献出1000元压岁钱,而这,已是他连续8年雷打不动坚持完成的美好心愿。

8年前的那个春节,当时还在上小学的徐天乐,开始用心积攒自己收到的每一分压岁钱。他的爸爸,作为市红十字会的资深老志愿者,多年来每逢春节都会积极参加市红十字会“博爱送万家”活动。不仅如此,爸爸还多次带着年幼的小天乐一同参与其中。他们走进一个个贫困家庭,去看望那些生活困难的小朋友。在这个过程中,爸爸察觉到小天乐内心的善良与柔软,便有意加以引导,建议他把压岁钱好好保存起来,然后一起送到红十字会,捐给那些家境困难的小伙伴,让这份压岁钱发挥更大的价值。彼时已经跟着爸爸参与过多次志愿活动的小天乐,对此深有感触,毫不犹豫地同意了爸爸的提议。就这样,父子俩郑重地定下了这个充满爱意的约定——每年春节,爸爸都会

陪伴天乐,将他当年收到的压岁钱捐出,而且这一坚持,便是整整八年,从未间断。

倘若某一年天乐收到的压岁钱不足1000元,爸爸妈妈就会主动帮他凑齐金额后再进行捐献。

如今,已经读初三的徐天乐,学业日益繁重,而他的爸爸妈妈工作同样忙碌。眼看明天就要开学了,2月10日临近中午时分,爷俩特意挤出时间,赶到市红十字会,完成了这份八年的约定。

实际上,徐天乐父母的收入并不高,尤其是在2024年,家庭更是遭遇了诸多困难。这1000元压岁钱,是徐天乐过年期间从长辈亲戚那里获得的。市红十字会的工作人员了解情况后,深受感动,同时也心疼孩子,便真诚地建议,孩子有这份捐款的心意就足够了,不用捐这么多。可是,无论工作人员如何劝说,父子俩都不为所动。

徐天乐的爸爸认真且坚定地说道:“这早已成了我们家不成分的‘家规’啦!一个好习惯的养成和坚持实在太不容易,这是我们全家都珍视的东西,再难也绝不能改变。”

(图片由市红十字会提供)